

# Η ανώμαλη προσγείωση Σημίτη στον εμφύλιο του ΠΑΣΟΚ

Διαφάνεια-Χρηματιστήριο-Εσωκομματικά η νέα ατζέντα του πρωθυπουργού μετά τα ευρωπαϊκά - Επιχειρήθηκε συμβιβασμός με Κουρή

του ΠΑΡΧΟΥ ΙΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΥ

**Υ**φίσταται ό,τι απευχόταν ο πρωθυπουργός, Κώστας Σημίτης. Την εμπλοκή του κυβερνήσιμου κόμματος σε μια επιχειρηματική αντιπαράθεση δύο γνωστών οικονομικών και, υπό την τυρεία έννοια, εκδοτικών παραγόντων της χώρας (Αθανάσιος Αθανασούλης και Γιώργος Κουρή), η οποία -ήμερα με την ημέρα- αποκτά όλο και περισσότερο πολιτικές διαστάσεις, καθώς, με επιλογή του δεύτερου των επιχειρηματιών, βρίσκονται στη δίνη του κυκλώνα επώνυμου πολιτικού στελέχου του κυβερνήσιμου κόμματος.

Ήδη, ο υφυπουργός Δημοσίας Τάξης, Ευάγγελος Μαλέσιος, βρίσκεται εκτός κυβέρνησης, ύστερα από δημοσίευμα της «Αυριανής» του Γ. Κουρή, σύμφωνα με το οποίο ο μέχρι πρότινος υφυπουργός κατοικεί σε σπίτι που του έχει παραχωρήσει ο κ. Αθανασούλης.

Ο πρωθυπουργός, μόλις ενημερώθηκε για το δημοσίευμα, έδωσε εντολή στο στενό του συνεργάτη και γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, Σωκράτη Κοσμίδη, να διερευνηθεί το θέμα και, στη συνέχεια, ζήτησε την παραίτηση του υφυπουργού του. «Ο πρωθυπουργός δεν σπκώνει μύγα στο σπαθί του σε θέματα διαφάνειας», τόνισε χαρακτηριστικά συνεργάτης του.

Την Παρασκευή, η «Αυριανή» του κ. Κουρή ανέπτυξε στην υπόθεση, ένα ακόμα κυβερνητικό στέλεχος, τον υπουργό παρά τω πρωθυπουργώ, Στέφανο Μανίκα. Είναι ακόμη φίλο, από δεκατίες, του κ. Αθανασούλη, επειδή είχε επενδύσει σε μετοχές του Ομίλου Αθανασούλη. Αυτή τη φορά, η αντιμετώπιση του θέματος ήταν εντελώς διαφορετική. Η κυβέρνηση, διά του κυβερνητικού εκπροσώπου, Χρήστου Πρωτόπαπα, κάλυψε πλήρως τον κ. Στέφανο Μανίκα, τονίζοντας ότι «δεν υπάρχει καμία παράνομη πράξη», ενώ και ο ίδιος ο υπουργός δήλωσε: «Οι επενδυτικές μου δραστηριότητες στο Χρηματιστήριο είναι καταγεγραμμένες εδώ και πολλά χρόνια, έχουν κριθεί και



Η επιχειρηματική αντιπαράθεση των Αθανάσιου Αθανασούλη και Γιώργου Κουρή έχει λάβει πολιτικό χαρακτήρα.

έχουν δημοσιοποιηθεί με τη διαδικασία του «πόθεν έσχες»».

## Αλυσιδωτές αντιδράσεις

Παράλληλα, φήμες αλλά και δημοσιεύματα ήθελαν να συνεχίζεται ο κύκλος των αναφορών σε πολιτικά στελέχη, μεταξύ των οποίων φερόταν να είναι και το μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ, Μιχάλης Νεονάκης. Φίλος και αυτός, επί δεκατίες, του κ. Αθανασούλη και μέλος της γνωστής ως ομάδας των «λοχαγών».

Ωστόσο, η όλη υπόθεση είχε ήδη ξεφύγει από τα όρια της επιχειρηματικής διαμάχης και, όπως αποδίδονται όλοι, πλέον -ακόμη και όσοι βρέθηκαν στο επίκεντρο του όλου θέματος- η υπόθεση έχει προλάβει πολιτικό χαρακτήρα. Μάλιστα, ο πρώην υπουργός Θεόδωρος

επί πολλά έτη.

Προσθέτως, πληροφορίες ανέφεραν ότι, ήδη από την Πέμπτη, βρισκόταν σε εξέλιξη μια διπλή επιχείρηση με στόχο, αφενός μεν, να διερευνηθούν οι διαθέσεις του κ. Κουρή και, αφετέρου, να υπάρξει οδός επικοινωνίας προς αποκλιμάκωση της έντασης. Αλλά το πρωί της Παρασκευής, ήταν εμφανής η αγωνία στα υψηλά κλιμάκια του κυβερνήσιμου κόμματος, όχι μόνον γιατί το όλο θέμα είχε αναπαράγει σχεδόν από το σύνολο του Τύπου, αλλά και γιατί η «Αυριανή» του κ. Κουρή «κτύπησε» το δεύτερο κατά σειρά στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, Στέφανο Μανίκα, για τις επενδύσεις του σε μετοχές του Ομίλου Αθανασούλη.

Ενώ στο παιχνίδι είχαν μπει και άλλοι εκδόσεις-επιχειρηματίες, οι οποίοι με δημοσίευμα στη Μέσα Ενημέρωσης που διαθέτουν άφηναν ερωτηματικά για τη σχέση των στελεχών του ΠΑΣΟΚ με την ΑΙΤΕC του κ. Αθανασούλη.

Πάγκαλος ήταν ο πρώτος που δημοσίως τοποθέτησε το θέμα σ' αυτό το επίπεδο.

Το ζήτημα άνοιξε, λοιπόν. Το κυβερνήσιμου κόμμα βρέθηκε στο επίκεντρο μιας υπόθεσης που αφορά τη διαφάνεια, επαναφέρει στην επικαιρότητα το «τρισκατάρατο», για την κυβέρνηση, Χρηματιστήριο και, παράλληλα, ανοίγει τον ασκό της εσωκομματικής αντιπαράθεσης.

Από προχθές το πρωί, κυβερνητικά και κομματικά στελέχη επικειρούσαν με κάθε τρόπο να ριζούν τους τόνους.

Σ' αυτό το πλαίσιο εντάσσεται τόσο η προσπάθεια του κυβερνητικού εκπροσώπου να στηρίζει τους κυρίους Μανίκα-Νεονάκη όσο και η προσπάθεια της Χαριλάου Τρικούπη να διαχωρίσει την επιχειρηματική διαμάχη από τις όποιες φιλικές σχέσεις υπάρχουν, πράγματι,